



以文艺为桥，“粤韵杯”为粤港澳三地青少年搭建展示交流平台

2024-10-19 19:06:13

广州日报新花城

10月19日下午，“英雄花开英雄城·继往开来”粤韵杯2024年湾区中小学生作文与美术主题大赛（以下简称“粤韵杯”）颁奖典礼于广东实验中学（白云校区）举行。本届赛事共收到作品超10万份，最终决出奖项共计8416项。作文组、美术组部分获奖选手、指导老师及优秀组织学校代表出席了颁奖典礼，其中还有来自港澳地区的获奖学生。





本届“粤韵杯”跨越广州，紧密连接大湾区，延伸至港澳，以文艺为桥，为三地青少年搭建了一个展示自我、激发想象、挥洒创意、培育爱国情怀的广阔舞台，来自港澳地区的学 生参与其中，以写作和绘画的方式，表达自己在粤港澳大湾区岭南文化熏陶下成长的所见所感所悟。

作为作文组一等奖获奖者之一，香港丽泽中学中六学生高晨蓝来到了颁奖典礼现场。他介绍，其作品以共读湾区为主题，“我选这个题目来进行作文写作的原因是，我是选修历史科的学生，正好当时我们的历史科讲完了香港的历史，同时公民与社会发展科也教到了有关粤港澳大湾区的内容。我希望在这个主题下，去讲述大湾区城市共同合作、共同发展、共同进步的故事。”



美术组绘画类金奖获奖者之一、香港丽泽中学学生关沛僖

香港丽泽中学中五学生关沛僖介绍，她创作的美术作品的主题是同绘未来。围绕科技主题，她选择了人工智能、磁悬浮列车、太空、海洋生物等元素进行绘画，“这次比赛的启动礼在我们学校举办，学校鼓励我们踊跃参与。我很荣幸在这么多名参赛者中脱颖而出，拿到金奖。我们国家的科技越来越发达，我也在作品中呈现了我对绿色生态、未来科技方面的想象。”



作为作文组一等奖获奖者，圣公会（澳门）蔡高中学学生余嘉炜（右二）和香港丽泽中学中六学生高晨蓝（右三）获颁奖状

圣公会（澳门）蔡高中学学生余嘉炜是作文组获奖者之一。他介绍，他的作品围绕将于2025年举办的第十五届全国运动会进行写作。“我了解到，这是全运会历史上首次由粤港澳三地共同举办，是粤港澳大湾区的一场盛会，我想用我的作文去记录这充满历史意义的时刻。”余嘉炜分享道，他为作文写作收集了不少资料，并了解到第十五届全运会乒乓球比赛将在澳门举行，澳门有多次承办大型体育比赛的经验，他的作文也着重书写了澳门对体坛的贡献。

“能参与到一项涵盖穗港澳三地的比赛中，让我深刻体会到文化交流的重要性。在比赛中，我们不仅能够表达自己的创意，还能在作品中融入对祖国的热爱和思考，并且有机会与来自不同地区的同学交流，分享彼此的观点和创作灵感。”香港丽泽中学中二学生陈芷君分享道，在“粤韵杯”中获奖，她激动而自豪。



美术组绘画类金奖获奖者之一、香港丽泽中学中二学生陈芷君

来自香港丽泽中学的三位同学都不约而同地提及，他们看到了来自粤港澳大湾区不同城市学生的作品，每份作品都承载着创作者的情感和故事，其中既有多元文化的碰撞，也有同样热烈的对家国的情感表达。

“我希望未来能和大湾区的更多同学一起参加活动，一起在创作中学习。”陈芷君说道。



来自香港丽泽中学的三位同学现场参加颁奖典礼（图片由受访者提供）

据悉，本届“粤韵杯”在广州市委宣传部和广州市纪委监委的指导下，由广州市教育局与广州日报社联合主办。大赛旨在深化湾区青少年对岭南优秀传统文化、英雄精神、廉洁文化等主题的感悟和理解。在香港特区政府教育局、澳门特区政府教育及青年发展局，以及广州市教育局和广东省粤港澳大湾区文化教育交流中心的共同引领下，本年度大赛的足迹延伸至港澳，为三地青少年搭建起展示自我和文化交流的平台，展现了穗港澳三地在文化交流领域的有效联动和共鸣。

文/广州日报新花城记者:林欣潼、魏丽娜、曾毅

图/主办方提供（除署名外）

广州日报新花城编辑：李凤荷

—— @新花城 版权所有 转载需经授权 ——



魏丽娜



李凤荷



曾毅



魏丽娜



林欣潼

更多文章

更多文章

更多文章

更多文章

更多文章



热门评论



暂无评论

相关专题



前往专题

相关频道推荐

学习

首页

推荐

热闻

百千万工程

经济

文化

运动

城事

English

健康

教育

信息时报

思享

湾区

美术+

广友圈

民生

南沙新区

深锐

悠游

南风窗

大洋网

银发